## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о диссертации Гена Елизаветы Евгеньевны на тему: «Правовой режим деятельности инновационных научно-технологических центров», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.3. — «Частно-правовые (цивилистические) науки»

Диссертационное исследование Гена Елизаветы Евгеньевны посвящено анализу правовых отношений, складывающихся при создании и функционировании инновационных научно-технологических центров.

Инновационные научно-технологические центры призваны играть ведущую роль в деле обеспечения взаимодействия фундаментальной науки и реальной экономики. Юридическое сопровождение и эффективное правовое регулирование вопросов создания и функционирования инновационных научно-технологических центров требует серьезного правового исследования, которое до сих пор не было представлено в юридической литературе, что позволяет сделать вывод о безусловной актуальности и научной новизне диссертационного исследования.

Автор предлагает определение организационно-правовой форме инновационной деятельности, к числу которых относит и инновационный научно-технологический центр. В представленном исследовании автор дает юридическую квалификацию инновационному научно-технологическому центру как неправосубъектному предпринимательскому объединению. В работе анализируются особенности правового статуса управляющей компании, фонда (некоммерческая организация), инициатора проекта и иных лиц, участвующих в реализации проекта. В процессе установления особенностей договоров, опосредующих реализацию проекта инновационного научно-технологического центра, автора выделяет группы таких договоров и их общие юридические характеристики.

К достоинствам настоящей работы следует отнести обширную теоретическую основу, использование сравнительно-правого подхода, изучение большого количества литературных источников по указанной теме, рассмотрение сложных проблем, возникающих на практике.

На основе проведенного исследования автором сформулированы теоретические и практические выводы, которые приводятся в конце каждого параграфа представленного исследования, а также положения, выносимые на защиту.

Сформулированные автором теоретические положения, вынесенные на защиту, вносят вклад в развитие юридической науки. Научная новизна состоит в том, что автор дал юридическую квалификацию инновационного научно-технологического центра, выделил признаки такого Центра, опередил особенности правового статуса фонда (некоммерческая организация), инициатора проекта, выделил группы договоров, опосредующих реализацию проекта инновационного научно-технологического центра, и их общие характеристики.

Основные идеи и положения работы изложены в 4 (четырех) статьях автора, опубликованных в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных для защиты в диссертационном совете МГУ по специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки. Достоверность сделанных автором выводов подчеркивается тем, что автор использовал в своей работе материалы, полученные в ходе прохождения практики в управляющей компании инновационного научно-технологического центра «Инновационный научно-технологический центр МГУ «Воробьевы горы».

Диссертация Гена Е.Е. на тему «Правовой режим деятельности инновационных научно-технологических центров» является актуальной, самостоятельно выполненной, законченной научно-исследовательской работой и может быть рекомендована к защите по специальности 5.1.3. «Частноправовые (цивилистические) науки» в диссертационном совете МГУ.051.1.

Научный руководитель: заведующий кафедрой предпринимательского права юридического факультета МГУ мени М.В.Ломоносова, доктор юридических наук, профессор

(подпись) Губин Евгений Парфирьевич «13» июня 2023 года